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Moderne Psalmen über die Beziehung von Schöpfung und Schöpfer 
Zeitgemäße Gebetsliteratur für spirituell Suchende

Beten ist in der heutigen Zeit schwierig geworden. Die aus der Tradition überlieferten Texte gehen nicht mehr so leicht über die Lippen, neue Formen fehlen meist. Hier setzt der Theologe und Poet Gottfried Bachl an. Als emeritierter Dogmatikprofessor kennt er die Glaubenslehre, in seinen zeitgemäßen lyrischen Texten gibt er sein ganz persönliches Gottesbild weiter. 

Dabei bedient er sich der Form der Psalmen  – Gebete und Loblieder aus dem jüdischen Volk – die seit je her vielen Menschen als Quelle der Inspiration dienen. Ausgehend von den vier Elementen formuliert Bachl eindringliche Texte, in denen er das Verhältnis der geschaffenen Dinge, von Umwelt und Natur zu ihrem Schöpfer thematisiert, ohne die Leichtigkeit und Poesie der Sprache zu verlieren. Ein kleiner, feiner Lyrikband für alle, die sich auf eine persönliche „Gottsuche“ im Heute einlassen wollen. 

Der Autor:

gottfried bachl, geb. 1932, Studium der Philosophie und der Theologie an der Gregoriana in Rom, von 1983 bis 1997 Ordinarius für Dogmatische Theologie an der Universität Salzburg, zahlreiche Buchveröffentlichungen. Zuletzt erschien 1998 bei Tyrolia das Gebetsbuch „Mailuft und Eisgang“ (2. Auflage). 


